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2013—2014 学年度上学期期末考试

高二年级理科 数学试卷

一、选择题（本大题共 12小题，每小题 5分，共 60分，在每小题给出的四个选项中，

只有一个是符合题目要求的）

1．条件 p： 02  xx 是条件 q： 1
2
1

x 成立的 ( ) 条件

A.充分不必要 B. 必要不充分 C．充要 D. 既不充分也不必要

2．数列 }{ na 的前 n项和 12  nSn ，则 5a （ ）

A.24 B.15 C.9 D.7

3．双曲线 )0,0(12

2

2

2

 ba
b
y

a
x

的离心率是 10 ，则它的渐近线方程是（ ）

A. xy 3 B. xy
3
1

 C. xy 10 D. xy
10
10



4．对于正实数 ba、 ，下列结论正确的是（ ）

A. abba 222  B.
2

2 22 ba
ba

ab 




C.
2233 baabba  D.

1
2

1
1

1
1







 baba
5．在等差数列 }{ na 中， 167 52  aa ， ，则 33a 等于（ ）

A.99 B.100 C.102 D.104

6．椭圆 1
816

22


yx

上一动点M 与椭圆两焦点能构成的直角三角形的个数是（ ）

A.2 B.4 C.6 D.8

7．函数 )2(
1

5



 x
x

xy 取得最小值时的 x的值为（ ）

A. 15  B.2 C. 5 D. 15 

8．如图，在棱长为 2 的正方体 1 1 1 1ABCD ABC D 中，

O为底面的中心， E 是 1CC 的中点,那么异面直线

1A D与 EO所成角的余弦值为 （ ）

A.
3
2

B.
2
2

C.
1
2

D.0

9．数列 }{ na 中， nn maa 1 )(  Nn ， 11 a ，则（ ）
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A. }{ na 是等比数列 B. }{ na 前 n项和
m
mS

n

n 



1
1

C. 2
2
1   nnn aaa D. 0nS 恒成立

10．设抛物线 2 2 ( 0)y px p  的焦点为F ，其准线和 x轴的交点为C，经过点F 的直线

l与抛物线相交于 A、B两点，若 ABCB  ，则 AF BF （ ）

A、
2
p

B、
2
p

 C、 2p D、 2p

11．已知 x， y满足约束条件













0112
0132
012

xy
xy
xy

,

)0(  babyaxz 最大值为 12，则
ba
25

 的最小值为（ ）

A.
12

61031
B.

12
30423 

C.
12

1027 
D.4

12．已知定圆 1 、 2 的半径分别为 1r 、 2r ,圆心距 221  ,动圆C与圆 1 、 2 都

相切,圆心C的轨迹为如图所示的两条双曲线,两条双曲线的离心率分别为 1e 、 2e ,则

21

21

ee
ee




的值为 （ ）

A. 21 rr  B. 1r 和 2r 中的较大者

C. 1r 和 2r 中的较小者 D. 21 rr 

二、填空题（本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分）



高二年级理科数学试卷 共 4 页 第 3页

P

A B

CD

E

F

13．不等式 0
2

2





x
xx

的解集为 .

14．若数列 }{ na 的前 n项和 12  nn aS )(  Nn ，则 na = .

15．已知 P为双曲线 )0,0(12

2

2

2

 ba
b
y

a
x

上任意一点,过 P作双曲线渐进线的平行

线,与渐进线于点M ,O为坐标原点，则 OMPM 的值为

16. 一 个 四 面 体 的 顶 点 在 空 间 直 角 坐 标 系 O xyz 中 的 坐 标 分 别 是

(1,0,1) , (1,1,0) , (0,1,1) , (0,0,0) ,则该四面体 ①相互成异面直线的两条棱成角为90 ;

②外接球半径为
3
2

③相邻两侧面所成二面角的余弦值为
1
3
其中正确的命题序号为

(写出你认为正确的所有命题序号)

三、解答题（本大题共 6小题，满分 70分.解答需写出文字说明、证明过程和演算步骤）

17．（本小题满分 10分）

已知 :p 022)13( 22  aaxax ， :q 02082  xx ，若 p是 q的充分不必要

条件，求实数 a的取值范围。

18．（本小题满分 12分）

如图,在四棱锥 P ABCD 中,底面 ABCD是边长为 2 的正方形,侧面 PAD  底面

ABCD ,且
2
2

PA PD AD  , E、 F 分别为 PC、 BD的中点.

(Ⅰ) 求证: //EF 平面 PAD；

(Ⅱ) 求证:面PAB 平面 PDC；

19．（本小题满分 12分）

如图，在三棱锥 BCDA  中，面 ABC 面 BCD，

ABC 是正三角形，  90BCD ．

（Ⅰ）求证： CDAB  ；

（Ⅱ）若异面直线 AC BD、 所成角的余弦值为
3
4

，

求二面角 CABD  的大小；

20．（本小题满分 12分）

A

B C

D
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已知 nS 为数列 na 的前 n项和,且有 1 11, 1n na S a    (
*nN ).

(Ⅰ) 求数列 na 的通项 na ；

(Ⅱ) 若
n

n a
nb
4

 ,求数列 nb 的前 n项和 nT ；

（Ⅲ）是否存在最小正整数m ,使得不等式
 1

2
1

n

k k k

k m
S T k




   对任意正整数 n恒

成立,若存在,求出m的值；若不存在,说明理由.

21．（本题满分 12 分）

过椭圆 12

2

2

2


b
y

a
x

的左焦点 )0,2(F 作两条互相垂直的直线与椭圆分别相交于 A、

C及 B、D ,当直线 AC与 x轴垂直时,四边形 ABCD的面积为 4.

(Ⅰ)求椭圆标准方程;

(Ⅱ)求
BDAC
BDAC


22

的最小值.

22．（本题满分 12 分）

如图，已知过点  1 1,M x y 的直线 63: 111  yyxxl 与过点  2 2,N x y （其中 12 xx  ）

的直线 6: 222  yyxxl 的交点 E在双曲线 1
26

22


yx

上，直线MN 与两条渐近

线分别交与G、H 两点，P为GH 的中点。

(Ⅰ)证明： OEOP  ；

(Ⅱ)求 OPG 的面积。

x

y

1l

2l

O
M

H

N

G

E


